



党建之花别样红

——古楼街道湖北社区党建工作纪实

本报记者 刘颖 通讯员 殷永杰

“小伙子，帮我看一看这手电筒怎么不亮了？”“我家的豆浆机坏了，一会儿我拿来，师傅帮我修修吧！”6月28日上午，古楼街道湖北小区内人声鼎沸，来自社区的十多名党员志愿者正在义务为居民维修小家电，不少居民拿着有故障的家电产品来到义务维修点等待维修。“考虑到湖北小区老年人较多，外出维修有故障的小家电不是很方便，我们就组织了这次义务维修活动。”社区书记陈静介绍道。

其实，定期开展党员志愿服务活动只是湖北社区党建工作的一个缩影，近几年来，该社区以改革创新精神大力推进社区党建工作，进行了富有成效的探索实践，取得了累累硕果，曾先后获得“省基层党建示范点”、“省级文明社区”、“省级文明和

谐社区”等荣誉称号，也积累了丰富的工作经验。

健全三级党组织核心网络。社区大力推进社区党组织三级核心网络建设，积极构筑社区党建新模式。科学划分了16个居民小组，推选产生了16个居民小组长，居民楼院长42人，在3名党员以上的党小组成立了党支部，条件暂不成熟的通过“联合、挂靠”的方式建立了联合党支部，推选楼宇党小组长72人，从而形成了社区党总支—居民小组党支部—楼宇党小组三级党组织核心网络。

创新社区党建工作机制。创新党员管理机制。实施了党员的分类管理“五管”制度，即对在册党员实行直管，对辖区单位在职党员实行协管，对离退休党员实行积极接管，对流动党员参管，对“两新”组织党员联管，

把各类党员凝聚到社区党组织身边，强化党的凝聚力和感召力；创新共驻共建机制。建立社区党建工作联系会，目前社区已与32个驻区单位签订了共建协议，议定了共建项目20个；创新党员教育培训机制。针对社区内不同类型的党员，社区采取不同的教育管理手段，以促使广大党员形成“住在社区、奉献社区、服务社区”的思想意识。

以人为本，创新服务载体和运行机制。社区党总支本着“以人为本”的服务理念，积极整合辖区资源，拓展服务领域，开展创文明社区、建和谐家园活动，不断满足群众多样化、个性化需求。以平安创建为载体，打造平安社区；以创建国家卫生城为载体，整治环境卫生；以志愿者活动为载体，倡导爱心接力。

凝心聚力办实事

——记区检察院驻于集西靖村“第一书记”徐法泽

本报记者 杜宁 彭凯

“第一书记”到村任职、帮包的核心职责。于集镇是著名的“油菜之乡”、“蔬菜之乡”，围绕传统蔬菜项目，通过建立大规模种植有机蔬菜的方式，引导村民转换观念、强化合作，是徐法泽这位“第一书记”的第一道手笔。

为了让蔬菜有更广的销路，徐法泽四处考察，经过不懈努力，目前基本与某蔬菜贸易公司达成了直供合作项目协议，村里种植的蔬菜，今后可直接进入北京超市，这样不仅拓宽了菜农销售蔬菜的渠道，在菜农和超市直接对接的基础上，还最大限度地省去了中间环节。

“蔬菜种植是我们的特色，一定要把产业做大做强，才能切实提高村民收入。”接下来，徐法泽还打算组织村民到寿光等蔬菜产区进行观摩学习。

树根扎得越深，就越枝繁叶茂。从下到村里的那天起，徐法泽就稳健扎实地走在为全村谋发展、为群众谋福祉的路上。正如他所说：“只要我在这儿干一天，就要牢记‘第一书记’的职责，工作的脚步就不会停止，工作的标准就不会降低。”

6月27日，古楼街道办事处香江社区联合区妇幼保健院，精心组织了“庆七一促党建”系列活动。活动期间，为社区居民进行了免费健康体检，建立了健康档案，并为贫困党员送去了生活用品。同时，还在活动现场招募了20余名志愿者。

本报记者 郭明媚

特约记者 朱健双 摄



区编办提升四种能力打造高效机构编制队伍

本报讯 为适应新形势下机构编制管理工作的需要，区编办提升四种能力，着力打造一支高效精干的机构编制队伍。

提升服务大局能力。进一步树立大局观念，坚持以人为本，树立超前意识和主动服务意识，就部门反映的热点、难点问题，认真听取意见，深入开展调查研究，及时予以答复反馈。

提升创新工作能力。根据全区

经济社会发展战略的需要，在国家方针政策和法律法规的框架内，灵活应用机构编制事宜，把该办、能办的事情办好，最大限度地化解机构编制资源有限与部门需求增长过快的矛盾。

提升学习思考能力。按照创建学习型、服务型、创新型机关要求，内强素质、外树形象，积极创造条件，采取各种措施，加强干部教育与培训，进一步提高干部综合素质。

提升规范管理能力。针对机构编制工作实际，完善机关学习、信息调研、首问负责、限时办结、保密管理、考核奖惩等制度，坚持用制度管人、管事，建立起岗位明确、职责清晰、管理严格的长效工作机制。结合当前工作任务，明确责任到人、落实工作到位，坚持原则、严格把关，按规定按程序办事。

(本报记者 刘颖
通讯员 吕文刚)

区财政局三举措 加大支农专项资金监管

本报讯 为进一步加强财政支农专项资金管理，提高财政扶持资金使用效益，区财政局采取三项措施，切实做好财政支农专项资金监管。

健全财政支农专项资金监管制度。认真梳理财政支农专项资金管理中的漏洞及薄弱环节，结合行政审批制度改革，进一步明确专项资金申报、拨付、使用、管理相关要求，完善专项资金管理制度，确保财政专项资金拨付坚持按项目、预算、进度、指定用途拨款。

开展支农专项资金绩效考评。以提高财政资金的使用效益为目的，加大对重点专项资金项目的绩效评价，促进财政专项资金由“分配管理”向“绩效管理”转变，切实转变

“重分配轻效益”观念，建立客观公正的财政绩效评价机制，最大限度地发挥财政资金使用效率，促进乡镇办事处理财观念的转变。

建立健全跟踪问效机制。财政所将督办检查情况作为资金拨付和以后年度资金分配的决策依据。对不能如期组织项目施工或工程质量不合格的，限期整改直至停止计划执行；对弄虚作假、截留、挪用、挤占专项资金的，取消下一年度专项资金申请资格，并对有关责任人给予严肃查处；对项目实施过程中因市场等因素致使项目达不到预期效益的，责令停工，并追回专项资金余额。

(特约记者 豆振兴)

记者工作的三点理解

□区广电中心 王波

作为一名年轻记者，本次“三项学习教育”活动给我最大的体会就是令我对我工作又有了一次新的理解，具体有以下三点：

一、有责任就有新闻

新闻工作承担着引导社会舆论的责任，社会责任是我们工作的动力也是我们工作的目的。我们常常有着爱新鲜爱新奇的劲儿，可是，当我们成为记者，我们能否总把这样的劲儿用在工作中呢？我们到底该在什么时候说话？该说什么样的话？我想最重要的判断标准只有一个——社会责任。我们应该在社会需要我们的地方发出我们的声音，而我们发出的每一个音、每一个字要对大众负责，要对整个社会负责。

二、会做人才会做好新闻

俗话说，学做事先要学做人。做新闻工作尤其如此，因为新闻工作是一种与人沟通的工作。那么，在今天充满复杂利益的社会里，我们如何做到这些呢？我想我们除了需要掌握采访、编辑等业务技能之外，很重要的是还要学会做人的技巧，并

且只有掌握良好的沟通、做人的技巧后，才能顺利、圆满地完成采访任务。无论何时何地，作为新闻记者，我们要智慧、正直、耐心、勇敢，这样才会做出真正能让广大受众获得启示的好新闻。

三、识大局者识真相

媒体是党和政府的喉舌，新闻工作要坚持党性原则，所以，我们做新闻就是要站在党和政府的全局利益下探寻真相、报道真相。

这一点在记者遇到突发事件或者在新闻现场的时候尤其重要。比如在一次灾难现场，我们作为现场记者会在那里看到很多不同的场景，有人在救人，有人在怨天尤人，有人还会趁乱破坏，那么，当我们手持话筒进行第一时间报道的时候，我们该向大众说什么呢？我们以什么样的思维思考所看到的情景？我想这时首先不能乱说，其次要有选择地说，再次就是要说有思想的话。只有站在这个高度采访报道，我们的报道才算抓住了事情的本质，才能正确引导人们找到解决问题的方法。

“三项学习教育”活动心得

□区广电中心 张汀

时间飞逝，进入东昌府区电视台，已经十年时间了，在电视台期间，我在《东昌新闻》栏目中从事记者和编辑工作，在这些年的工作中，我既尝到了作为一名一线记者的酸甜苦辣，又感受到了压力与艰苦，光荣与责任。通过工作的经验总结，对自己的优势与不足又有了更加全面的认识。可以说，新闻工作是一个充满挑战，充满机会，极度锻炼人的工作。

“三项学习教育”不是单纯的思想教育，而是一次重在提高队伍素质的集中系统的综合性学习教育。形势的发展，对新闻宣传，特别是对新闻工作者提出了新的更高的要求。在新闻队伍不断新老交替的新阶段，唯有深入开展“三项学习教育”活动，才能进一步增强用“三个代表”重要思想和科学发展观统领新闻宣传工作的自觉性和坚定性，增强贯彻执行党的新闻宣传政策和纪律的自觉性和坚定性，增强弘扬职业精神、恪守职业道德、维护队伍形象的自觉性和坚定性，坚持正确导向，坚持改革创新，提高引导水平。

通过“三项学习教育”的学习，我更加理解了“全心全意为人民服务”

是我们的宗旨，更加充分认识到身为一名党的新闻工作者，肩负着做好新闻宣传的责任。在思想上忠于新闻事业，不折不扣地理解党的路线、方针、政策，树立全心全意为人民服务的思想；在行动上要服从领导，对领导和各项决定应认真地贯彻执行，不得自行其事，堂堂正正做人，清清白白办事，勤勤恳恳工作；在工作上要任劳任怨，勤奋好学，不论是大小事都要有强烈的服务意识，以高度负责的态度，一丝不苟地做好。

团结同志，宽以待人。通过“三项教育”的学习，感觉到自己在思想认识上有了一定程度的提高，对自身存在的问题也有了进一步认识。我决心在今后的工作中，牢固树立全心全意为人民服务的公仆意识，立足本职、不断努力、不断进取，取得业务和思想上的双提高。

唱响时代最强音
跨越赶超做贡献
新闻工作者学习体会